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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

lümewe BOZ

lletvekiliuş

Nihat Bakırtaş isimli mahpus Adana Sarıçam’da bulunan Adana F Tipi Yüksek Güvenlikli
Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda tutulmaktadır.

Mahpusun, ağır ve çok yönlü sağlık sorunları bulunmaktadır. Vücudunda şarapnel parçaları
taşımakta, kollarında ve el parmaklarında ciddi düzeyde uyuşmalar yaşamaktadır. İnce ve kalın
bağırsaklannda stent takılması ve safra kesesinin alınması gibi ameliyatlar olması
gerekmektedir. Ancak mevcut cezaevi koşullarında yeterli tıbbi müdahale sağlanamamakta ve
sağlık durumu her geçen gün kötüleşmektedir. Bu koşullar altında yaşam hakkı doğrudan tehdit
altındadır.

Ayrıca mahpusun hastaneye götürülme sürecinde ağız içi arama dayatmasına maruz
bırakılması, açıkça insan onurunu zedelemekte; Anayasa’nm 17. maddesinde güvence altına
alınan "kişinin maddi ve manevi varlığını koruma hakkı", Avrupa İnsan Haklan Sözleşmesi’nin
(AİHS) 3. maddesinde yasaklanan "insanlık dışı ve aşağılayıcı muamele yasağı" ve Birleşmiş

Milletler Mahpusların İslahı İçin Asgari Standart Kuralları (Nelson Mandela Kuralları) ile
çelişmektedir.

Ailesinden yüzlerce kilometre uzakta tutulması ise, aile bütünlüğü hakkının fiilen gaspı
anlamına gelmektedir. Anayasa’nm 20. ve 41. maddeleri, AİHS’nin 8. maddesi ile Avrupa
Konseyi İşkencenin Önlenmesi Komitesi’nin (CPT) raporları, mahpusların aileleriyle
bağlannm korunmasını bir hak olarak tanımlamaktadır. Bu nedenle mahpusun, ailesine daha
yakın bir cezaevine örneğin Van veya Bitlis’teki bir cezaevine şevki hayati ve hukuki bir
zorunluluk hâline gelmiştir.

Bu bağlamda:

1. Nihat Bakırtaş’m cezaevine girdiği tarihten bu yana sağlık durumuna ilişkin düzenli
sağlık taramalan yapılmış mıdır? Mevcut durumuna dair hazırlanmış güncel sağlık
raporlan bulunmakta mıdır?

2. Mahpusun vücudundaki şarapnel parçaları, sinir sistemindeki hasar ve bağırsak
kaynaklı komplikasyonlar dikkate alınarak Adana’daki hangi sağlık kurumlarma şevki
sağlanmıştır? Gördüğü tedaviler nelerdir?



* .

Mahpusun hastaneye sevk süreçlerinde ağız içi arama uygulandığı doğru mudur? Bu
uygulamamn dayanağı nedir?
Adalet Bakanlığı, ağır sağlık sorunlan bulunan mahpuslann ailesine yakın cezaevlerine
nakli konusunda hangi kriterlere göre karar vermektedir? Nihat Bakırtaş’ın ailesine
daha yakın bir kuruma, örneğin Van veya Bitlis’teki bir cezaevine sevk talebi neden

karşılanmamaktadır?

Mahpusun sağlık hakkı, yaşam hakkı ve aile bütünlüğü hakkı bakımından yaşadığı
mevcut mağduriyetlerin giderilmesi yönünde herhangi bir idari inceleme veya yasal
düzenleme planlanmakta mıdır?
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